


Περίληψη

Κατά τα τελευταία χρόνια, έχει παρατηρηθεί μία σημαντική αύξηση ως προς το ποσοστό

των παιδιών τα οποία εκδηλώνουν προβληματικές/αποκλίνουσες συμπεριφορές εντός του

σχολικού  περιβάλλοντος.  Αυτές  οι  συμπεριφορές  έχουν  ως  αποτέλεσμα  την  πρόκληση

σημαντικών δυσλειτουργιών εντός της τάξης οι οποίες σχετίζονται με τη μη ομαλή ροή του

μαθήματος,  τις  συχνές  επιπλήξεις  αυτών  των  παιδιών,  την  πτώση  των  σχολικών  τους

επιδόσεων και συχνά την περιθωριοποίησή τους από τα υπόλοιπα παιδιά.

Σκοπός  της  παρούσας  εργασίας  είναι  να  αποτελέσει  μία  προσπάθεια  βαθύτερης

διερεύνησης του τρόπου με τον οποίο το εκπαιδευτικό προσωπικό αντιμετωπίζει αυτού

του  είδους  τα  προβλήματα  σε  καθημερινό  επίπεδο,  αλλά  και  να  προσδιοριστούν  οι

τεχνικές  που  υιοθετεί  προκειμένου  να  τα  αντιμετωπίσει.  Η  άμεση  και  ειλικρινής

επικοινωνία  ανάμεσα  στον  εκπαιδευτικό  και  το  μαθητή,  αλλά  και  ανάμεσα  στον

εκπαιδευτικό  και  την  οικογένειά  του  παιδιού  μπορεί  να  παίξει  καθοριστικό  ρόλο  στην

επιτυχή αντιμετώπιση των όποιων προβλημάτων υπάρχουν, ενισχύοντας την αυτοεκτίμηση

του παιδιού, βοηθώντας το στην ενίσχυση του αυτοελέγχου του και παροτρύνοντάς το να

αντιδρά  με  έναν  εντελώς  διαφορετικό  τρόπο  σε  μία  συγκεκριμένη  περίσταση.  Το

ενδιαφέρον εστιάζεται κυρίως στο χώρο της Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, καθώς συνήθως

τα  παιδιά  αρχίζουν  να  εκδηλώνουν  προβλήματα  στη  συμπεριφορά  τους  σε  αυτήν  την

ηλικιακή φάση της ζωής τους, όπου καλούνται να προσαρμοστούν στις απαιτήσεις ενός

νέου, για αυτά, περιβάλλοντος. 

Η μέθοδος που θεωρήθηκε ως βέλτιστη για την εκπόνηση της παρούσας εργασίας είναι η

βιβλιογραφική  ανασκόπηση  μέσα  από  την  οποία  επιχειρείται  να  αναδειχθούν  όλες  οι

πτυχές  του  ζητήματος  που  εξετάζεται  προκειμένου  να  διεξαχθούν  κάποια  ασφαλή

συμπεράσματα.

Λέξεις  -  Κλειδιά:   "προβλήματα συμπεριφοράς",  "Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση",  "μέθοδοι

αντιμετώπισης", "στρατηγικές παρέμβασης", "οικογένεια".
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